
 LMDالسنة الثانية 
 رياضيات مالية: الدقياس الدروس

  تابع لدرس الخصم
 :الخصم و القيمة الحالية

:  تعاريف عامة حول الخصم ىناك بعض الدصطلحات لابد من ذكرىا
. ىو الدبلغ الدذكور على متن الورقة:القيمة الاسمية *
. ىو لرموع ما يتقاضاه الدصرف لقاء قطع الورقة التجارية: مصاريف الخصم *
.   و تحسب بنسبة معينة على القيمة الاسمية:العمولة *
.  و ىو مبلغا مقطوعا يتقاضاه الدصرف بغض النظر عن القيمة الاسمية: مصاريف التحصيل*
. و ىو الدبلغ الناتج بعد طرح لرموع مصاريف الخصم من القيمة الاسمية للورقة التجارية: صافي قيمة الورقة*
.  وىو النسبة الدئوية التي يحسب بموجبها الخصم: معدل الخصم *
 و ىي الددة المحصورة بين تاريخ الخصم للورقة التجارية و تاريخ استحقاقها   :مدة الخصم*

 :مثال
 B و Aنعتبر مؤسستين 

 دج15000 بمبلغ B باعت لـ A الدؤسسة n/10/03و في تاريخ 
 (من نفس السنة) n/31/05الدبلغ في  (استحقاق)إتفقا الطرفين على أن يكون تسديد 

تذىب إلى الدؤسسة الدالية لتطلب الدبلغ الدراد .  أرادت شراء مواد أولية و ىي لا تحوز على الدبلغA الدؤسسة n/26/03في 
ويحسب الخصم  (بمعنى لم تنتظر اجل الاستحقاق الدتفق عليو آنفا وعليو ىذه حالة خصم وليس تحصيل).%5بمعدل الخصم 
 :بالعلاقة الآتية
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 :حيث أن
eالخصم التجاري      
a القيمة الحالية التجارية      

V القيمة الاسمية التجارية     

𝑒 =  
𝑉𝑡𝑛

36000
=  

𝑉𝑛

36000 𝑥 
1
𝑡

=  
𝑁

𝐷
 

 e'نرمز للخصم الصحيح : الخصم الصحيح 
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 ةعد أو يةرتجا قة ورالستبد اعلى ئنالد والددين ابين قلاتفا ايةرلتجا اتلدعاملا افي يتم ما غالبا: يةرلتجا اوراقلأ اتكافؤ
 يطلب نكا ستحقاقها ايخارتو ولاسمية اقيمتها في تختلف أو أوراق قةربو مختلفة يخارتو أو معين يخرتا في تستحقأوراق 

 لددين ابين قبالاتفا لك ذيتم أن على .لعكس أو احد وامبلغ لبد مبالغ ةعد على تسديده أو ينو دتسديد تأخير لددينا
 .لتكافؤ ايخرتا في) نلديوا( لقيم افي لتكافؤ اسسا أعلى وئنالدوا

 خصمهما يتم عندما معين يخرتا في قيمتهما ويتسا يعني، سمالين أو رايتينرتجا قتين ورتكافؤ: يتينرتجا قتين ورتكافؤ- 
 ليالتو اعلى : n 1,n2,ستحقاقهما  ايخرتا وV1,V2 يتينرتجا قتينرلو لاسمية القيمة اكانت اذفإ .لخصم المعد بنفس

 وييسا يلذ والثابت القاسم  اD، و(التكافؤ وتاريخ الاستحقاق يخرتا بين لفاصلتين الددتين اتمثل n1،2n  حيث)
36000

𝑡
 :الآتية  لعلاقة اعلى نحصل منو،ولذما لحالية االقيمة وتتساإذا إنهما متكافئتين   V2و  V1 عن لفنقو، 
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 :تعتبر ورقتين تجاريتين ذات قيم اسمية و آجال استحقاق الآتية: مثال
 :الورقة الأولى

V1 = 1586,40 
 07/31الأجل    

 الورقة الثانية
V2 = 1592,40 

 08/30الأجل    
 4,5%تم الخصم بمعدل    

 :الدطلوب
 تحديد تاريخ التكافؤ بين الورقتين

 :ملاحظات
 .إذا كان تاريخ التكافؤ موجود فيجب أن يكون موجود قبل تاريخ استحقاق الورقة الأولى/1
 .يجب أن تكون القيم الحالية للورقتين متساوية عند تاريخ التكافؤ/2
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8000−𝑦

8000
= 1592,4 𝑥 

8000−(𝑦+30)

8000
  يصبح لدينا a1 = a2وبما أن 

𝑦 = 38 𝑗𝑜𝑢𝑟𝑠 
 06/23تاريخ التكافؤ ىو  

 وراقلأ ادعد في تغيير مع قتين ورتكافؤ حالة في ألدبد انفس يستعمل لعملية اىذه في يةرتجا أوراق ةعد مع قة ورتكافؤ- 
  قةرللو لقيمة اتحديد يمكن منو وى،لأخر اوراقللأ لحالية القيم اعلرمو ويتسا لدكافئة اقةرللو لحالية القيمةا:بحيث

Vلدكافئةا. 
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تاريخ التكافؤ 

 بين الورقتين


